

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.

TELEFON: JÓZSEF 22-70

Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismert
égekéül — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 10 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

MEGHÍVÓ

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége 1922 szeptember hó 7-én, délelőli 10 órakor tartja Budapesten, a Royal-szálloda (VII., Erzsébet-körút 43. sz.) fehér termében

XXII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre tisztelettel meghívja az országos szövetség tagjait
Budapest, 1922. évi augusztus hó

Walter Károly s. k. Keszey Vince s. k.
főtákar. elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés előterjesztése.
3. A pénztáros jelentése.
4. A felügyelőbizottság jelentése.
5. Az évi költségvetés bemutatása.
6. Az évi tagsági díj felemelése.
7. Az elnökség kiegészítése.
8. Az új ipartörvény ismertetése.
9. Indítványok.

Közgyűlés után déli 1 órakor à la carte ebéd a Royal-szálloda étterme különtermében.

Délután 4 órakor a szállásati és borászati kiállítás megtekintése. Este 8 órakor vacsora a Kutassy Lajos Állatker belső vendéglőjében.

Felkérjük vidéki kartársainkat, sziveskedjenek résztvételüket és azt, hogy hányan érkeznek és mikor, legkésőbb 1922 augusztus hó 31-éig elnökségünknel (IV., Kalvin-tér 2. sz.) annál is inkább bejelenteni, mert a későbbben jelentkezők elszállásolásáról nem gondoskodhatunk.

Indítványok augusztus hó 31-éig bejelentendők az elnökségnek.

1922. évi szeptember hó 6-án este 8 órakor ismerkedési estély a Metropole szálló (VII., Rákóczi-út 58) külön termében.

MEGHÍVÓ

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyesülete alantitott elnöke tisztelettel meghívja az egyesület tiszteletbeli, alapító, rendes és pártolótag urait az 1922. évi szeptember hó 7-én, reggel 9 órakor Budapesten, a Royal-szálloda (VII., Erzsébet-körút 43. sz.) fehér termében tartandó

XXV. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Budapest, 1922 augusztus havában.

Dr. Nagy Sándor s. k. Bokros Károly s. k.
jogtanácsos. elnök.

TÁRGYSOROZAT:

1. Közgyűlés megnyitása.
2. Bokros Károly 25 éves elnökségének ünneplése.
3. Evi jelentés előterjesztése.
4. Felügyelőbizottság jelentése.
5. Költségvetés és zárszámadások tárgyában határozathozatal.
6. Alapszabálymódosítás.
7. Az igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása.
8. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.
9. Indítványok. (Legkésőbb augusztus 30-ig terjesztendők be a központi irodába.)
10. Közgyűlés berekesztése.

Országos gyűlés

Az Országos Szövetség három hét múlva közgyűlésre ül össze. A tavalyi debreceni gyűlés nagy sikere és sok eredménye után az idén Budapesten ülnek össze a magyar szállodások és vendéglősök, hogy megbeszéljék az ipar nagy kérdéseit, bajaikat, sérelmeiket és kívánásait.

A tavalyi debreceni gyűlésnek nagy sikere és sok eredménye volt. Része volt ebben a sikerben és az eredmények értékében annak a meleg és nagy érdeklődésnek, amely a vendéglóstársadalom részéről a debreceni gyűlés iránt megnyilvánult. A magyar vendéglősség és szállodáipar színe java gyűlt össze, hogy bizonyítsa együttérzését és hogy a közös ügyekért a közös munkából részét kivegye. Hisszük és tudjuk, hogy az érdeklődés az idén sem lesz kisebb. Budapest szállodásai és vendéglősei egyetemlegesen várják ide a fővárosba az egész országból kartársaikait, hogy egyesüljenek a munkában és a kartársi érdekek közös védelmében.

Az idén is, mint tavaly, nagy és komoly érdekek várnak az Országos Szövetség gyűlésére. A vendéglősi ipar és a szállodásság súlyos terhek alatt nyög. A drágaság, a munkabérekérdés, az adózás s az italmérséki engedélyezések ügye: mind olyan súlyos kérdések, amelyek nagy és hő megbeszélést igényelnek. A hatóságí zaklatások, félreértések, tulburgóságok sem maradnak el. Az Árvizsgáló Bizottságok még mindig elsősorban és szinte egyedül épen a vendéglők ellen szeretnek eljárni. A szállodák nehézségeit nem

méltányolják a különböző hatósági intézkedések, sőt még tetézik is. A vendéglősség nem ok nélkül látja helyzetét egyre súlyosabbnak; nincsen ipar, amely a drágaság hullámveréseit erősebben érezné nálunk és nincs ipar, amely a hatósági beavatkozások miatt nehezebb helyzetben volna, mint mi.

Csak az egyesülés, a tömörülés, a közös munka lehet védelmezőnk és segítők a súlyos helyzetben. Sokat várunk az országos gyűléstől, de mindenek fölött a kartársak teljes érdeklődését és részvételét.

Vidéki szervező munka

Szeged

Vidéki városaink között terjedelemben s a szakot legnagyobb számmal reprezentáló gócpont Szeged városa. Az alföldi fővárosban július hó 26-án tartottunk nagyarányú értekezletet, amelyen beszámoltunk az utóbbi idők eseményeiről s irányító erőt kértünk jövőnk törekvéseinkhez.

A gyűlést Szarka István elnök vezette körültekintő figyelemmel s igaz szakértelemmel. Tárgyalóssága úgy a kis-, mint a nagyüzemek érdekeit szemelőtt tartó figyelmébe beigazolják, hogy a választás az elnöki jogokat érdeműs s a vendéglősérdekekkel tördődő ember kezébe tette. Munkatársai között örömmel láttuk Osznovits István alelnököt, aki fáradhatatlan tevékenysége révén méltán élvezi a közbizalmat és kartársai szeretetét.

Az értekezleten az Országos Szövetség nevében dr. Kritsfalussy István számolt be egy év munkásságáról, s főleg utalt arra, hogy a múlt évben Debrecenben megtartott kongresszuson reámutatóit azokra a fájdalmas sebekre, amelyekre Szeged vendéglőssége és korcsmárosai megbízást adtak. Egyben megjelölte azokat az eszközöket, amelyek a törvényben gyökerező sérelem orvoslására vezetnek.

Az eredmény azonban egységes fellépés után várható s ennek dokumentálásánál Szeged városára fontos feladat vár, mert már számbeli fölényénél fogva vezetésre hivatott az Alföld kisebb városai között. Erő tudatossá tétele s az el nem kedveltenkedő kitartás megteremtése a legfontosabb feladat, amelynek kialakításában Szeged vendéglős- és korcsmároságára irányító és példaadó feladat vár.

Ezen feltevéseinkben támaszkodunk arra a sok értékes tárgyhoz szólásra, felszólalások nagy számára, amelyet otlílünk alkalmával tapasztaltunk s amelynek fokozásához szerény erőnkkel hozzájárulni mi is legfőbb kötelességünknek tartjuk.

Makó

Mérhetetlen jóleső érzés tölt el minden embert a jól végzett munka után. Ezt az elégedettséget érezzük

mindannyiszor, valahányszor egy új város új tagjaival szaporodva fokozódni látjuk azt a hatérot, amelyet olyannyira nélkülözöttünk eddig testületi életünkben. Ezt az örömet érezzük most, amidőn országos szervező munkánkbló kimaradt Makó város vendéglős- és korcsmároságot vonhattuk be működésünk körébe! A biztos munka csöndes lépései után ma már ott tartunk, hogy rövidesen egy hatalmas falanxba egyesítve felvehetjük a küzdelmet azokkal a sérelmekkel szemben, amelynlé sikert csak az egységes fellépés adhat.

Az Országos Szövetség érdekében összehívott értekezletet Lugosi Ferenc elnök vezette, kiben széles látókörű embert volt szerencsénk megismerni. Az úlé folyamán dr. Kritsfalussy István ismertette már harmadéve tartó szervezőmunkánkban céljait, eddigi eredményeit. Egyben ismertette az egységes munkának fővonalait. Örömmel tapasztaltuk makói kartársaink öntudatos testületi életét, amelyben a legkisebb ember is teljes erejével áll kartársai mellett. E harmónia a legfőbb fegyver, amelynek nyomában a siker támad. Az úlé folyamán Lugosi elnök a kimérendő bor forgalmi- és luxusadó kulcsára vonatkozólag számbeli adatokkal illusztrálva mutat arra a körülményre, hogy az akkori árhátárnál Makó vendéglőssége és korcsmárosága reáfizet a borra. Erre vonatkozólag már e helyütt is megnyugtattuk makói kartársainkat, hogy a forgalmi adó alá eső kimért bor határa 100 korona. 100 koronán felül luxusadó alá esik, míg palackbor 120 koronán felül esik luxusadó alá.

Végül a rendes úlé keretén kívül az ottani cigányok sztrájkjával kapcsolt tárgyalásnak lehetünk tanuja. Ebben a tekintetben betegeken túltengő követelések már a vidéken is oly lehetetlen helyzet élé állítják a zenésétermeket, ami ha nem volna komoly valóság, inkább mosolyt kellene hogy keltsen. Budapest cigány szertelensége s versenyeire az ottani zenészeket is — képzelt nagyságuk tudatában — teljesíthetlen követelésre sarkalta s csak gratulálni tudunk az ottani kartársaknak ugyszintén Lugosi elnök határozott fellépéséhez, amelyvel — egységes megállapodás szerint — inkább nem tartanak cigányt, mintsem ily lehetetlen követelések élé állítassák magukat.

Az úlé bezáródása után makói kartársaink egységes elhatározással beléptek az Országos Szövetség tagjai közé névszerint: Apfok Sándor, Bartha Lajos, Balogh Imre, özv. Bódi Sámuelné, Czene Mihály, Degl János, Erdei Józsefné, Fűcsaki János, Faragó Antal, Gerzanic György, Kacsza Mihály, Kovács Antal, Lugosi Ferenc elnök, Molnár Jánosné, Pernecky Imre, Rátkai Ferenc, Rényi Jenő, Tóth Imre, Tergulicza Péter, Ujhelyi Adolf, Vargha Antal, Weisz Jenő.

Szolnok

Kitartó munkásságunk fáradalmi között jóleső öröm számunkra, ha egyes vidéki gócpontokban nem kell az ismert nehézségekkel megküzdieni az általunk

Hibás zománcedények

alkalmi kiállításra **Bíró Albert** Budapest, VI., Jókai tér 6. 170.

Bor, pálinka, rum és mindennemű likőr, cognac eladásában legelőkelőbb elsőrangú céget képvisel: **WILBURGER KÁROLY** Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 51. szám.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő

Budapest, IV, Vámház-körút 12. (Szakszal vendéglő mellett)

: Szállodások és
: vendéglősök részére
: 10% árengedmény

követelt „vendéglős, korcsmáros öntudat” megteremtésében. Ezt a jóleső örömet éreztük szolnoki látogatásunk alkalmával, ahol a kártársi együttérzés egy tudatos munkában találja össze ottani kártársainkat. Ilyenkor nekünk már nincsen más munkánk, mint e tudatnak még erősebb tétele s az Országos Szövetség munkájába való bekapcsolódás szükségességének megteremtése.

Ily szemléletű és tendenciájú értekezlet volt Szolnokon, amelyet *Pozderka* Sándor elnök vezetett jószágos megértéssel. Elsőnek az Országos Szövetség megbízottja tartotta beszámolóját azokkal a kérésekkel kapcsolatban, amelyet éppen szolnoki kártársak bízta rá ma ut szentendőben. A tárgyhöz elsőnek *Napközi* János kártársunk szólt fel, a már oly sokszor hangoztatott „korlátoit italmérők” korlátlan italmérése folytán támadt visszaélések megszüntetése tárgyában. Dr. Ravasz Antal t. ügyész a visszaéléseket megtorló feljelentések lassúságát teszi szóvá, amely sokszor tarthatatlan. Megesett, hogy 1921 áprilisban történt feljelentés ugyan-ezen év szeptemberében tárgyi pótlásra érkezett vissza s elintézték csak 1922 közel napjaiban nyert s ez idő alatt a feljelentett egy évvel tovább nyugodtan ülhette tovább üzelmait. Az eljárás gyorsítását — bár ez közgazgatási baj — föltétlenül sürgetni kell. A visszaélés így jól fizető üzlet, amely busásan behozza az illegitím hasznot s azt a büntetést, amellyel végül a visszaélőt sújják.

Utána *Wester* István szólt fel s utalt azokra a visszaélésekre, amelyek az erkölcsi testületek — sajnos sokszor nem szakképzett — alkalmazottaik működésével kapcsolatban.

Erre vonatkozólag történtek ugyan megtorló feljelentések, de javulás ebben mindezek dacára, nem tapasztalható. Ugyanezen kérdéshez bizonyos kibővítéssel hozzászólt *Kurs* I. szállodás is s ezzel kapcsolt visszaélése tereli a figyelmet.

Azt követően *Wester* István teszi szóvá azt az anomáliát, hogy az Ipartestület a belépés után arra az álláspontra helyezkedett, hogy az általános ipartestületbe nem lehet választmányi tagot beválasztani, mert az Ipartestületnek nem voltak még három évig tagjai. Dr. *Kritsfalussy* István figyelmezteti a testületet, hogy erre a felfogásra az ipartestületnek jogcime nincs, mert a képesítés óta csak két év telt el, tehát három évig tagságot követelni abszurdum. Végül *Pozderka* elnök záró szavai után a gyűlés véget ért.

Poloska sváb rusznij, csotány, patkány
irtószerek. Békébeli anyag. **Ratin Laborato-**
rium Budapest, VIII., Rottenbiller-utca 30. 108

Bútor a leggyeszérűbbtől a legfinomabbig szolid kiszolgálás mellett kapható **GÁSPÁR** bútorrúháza-ban Budapest, VIII., Baross-utca 9. Vidékre csomagolás, ipartestületi taguraknak kedvezmény. 169

Vendéglői edények legelősebb bevásárlási **László**
Torrása
VASKERESKÉDES BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

Palugyay borok és pezsgők
Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

A bor

A borgazdaság központjába került újból az osztrák aranyvám, mely már életbe lépett és 60 koronában állapítottat meg a hordóborra métermázsánként. Nem állítjuk magunkat azzal, hogy ez semmi befolyást sem fog gyakorolni borainkra, mert a literenkénti 5300 + 530 o. korona megerősítést annyit jelent majd, hogy az osztrák borfogyasztás legalább is egy időre csökkenni fog.

E rendelkezésnek azonban — mint a *Borszáti Lapok* írja — még hatása nincsen kereskedelmünkre és így boraink továbbra is szilárdak és semmi ok nincsen arra, hogy leessenek, mert a magyar-osztrák egyezmény szerint a 60 koronát vámmal annyit jelent, hogy részünkről az egyoldalon felmondható. Ezzel a joggal kormányunk fog is élni! A tárgyalások elfogak húzódní egy ideig, mely után újból a borbevittelt olcsóbb vámtételek mellett engedélyezni fogják.

Svájci és német szállítások különben tovább folynak, ami szilárdítólóg hat borainkra.

Árjegyzéseinkből közöljük a következőket:

Kecskemét	...	56—60 K
Tokajhegyfalja 12°	...	80
Villány 9 ¹ / ₈ °	...	45—50
Heves (kommersz)	...	45—50
Szeged	...	45—60
Örkény 13°	...	60
Kál (Kistermelők)	...	40—45
Boglár 11 fok	...	60

A pincék különben teljesen kiürültek, kevés kivétellel. Talán még sohasem történt meg az, hogy augusztus elején ily üresek lettek volna a pincék. A meglévő kivételek készletek pedig a süretilg okvetlenül elfogynak a belföldön is. Ez mindenesetre a hordó szempontjából fontos.

Mustra történt már 40 koronás kötés Örkényben, amit mi csekélynek tartunk. Ezzel az árral nem lehet behozni különösen a kisebb termésvi vidékek termelési költségeit. Az új buza és az új bor közötti paritás teljesen felbomlott és míg az új buza drágább, mint bármely olyan árral bir, mely mellett megtalálja számadását a gazda, addig a mustnak 40 koronás ára az előrelátható drága süretilési költségek mellett nem rekompenzáció!

Az új szőlő kilója (Csabagyöngye), az termelőhely nagyban 110 koronára. Ez az ár már megfelelehet és nagyobb csökkenésre a szőlőnél nem is számíthatunk. A gyengébb minőségű szőlők 80 koronáért jutnak a fogyasztóhoz.

A terméskilátások a szárazság folytán, különben Heves és Fejér megyében, csökkentek és így a riasztó hírek a túlnyag termésről, legalább is itten, koraiak. Egyéb vidékeken a terméskilátások jók.

Szőnyege mindenféle kezelési és megóvása
kávéházak, vendéglők pormentesítése
Méder és Huszár
vacuum vállalatnál Budapest, VII.
Nagydiósa-utca 22. Telefon J. 128—80

BÍRÓ DÉNESNÉ †

1892 Bálint Irén 1922

Koporsónál álltunk és nem akartuk hinni, hogy halottunk van. Kétségbeesetten tiltakozik a lelkünktől, minden nemesből érzésünk a végzetnek eme megmásíthatatlan intézkedése ellen.

A hit, a vallás a megnyugvást hirdeti..... de lehet-e a sebzett szíveknek megnyugodni annál a gondolatnál, hogy ezt a kedves, finomlelkű fiatal teremtetést ne lássuk többé és ne érezzük vendégszerető házi hájás asszonyi kedvességét, ne lássuk az igazi magyar vendéglősszony szorgalmas, körültekintő működését, a hűségét hitves, a jó anya példányképét.

Lehet-e olyan erős a hit, hogy legyőzze ezt a lelket marcangoló fájdalmat?

Virág, vígság, földi örömek hosszú láncolatát érdemelnéd meg drága, szép halottunk és már a kegyelet gyászos virágai borulnak fiatal tetemedre. Barátnőd, kartársnőd, akikkel valaha is érintkezél, földig lesújtva siratjái korai elmulását. Árván maradt férjednek barátai, akiket mindig kitüntető kedvességgel halmoztál el, megrendülve állják körül sírod. Próbálják felelőni, vigasztalni porig sújtott hitvestársadat, de elhal a hangunk, zokogásba ful minden igyekezetünk, mikor látjuk az igaz fájdalomtól, a mélységes bánattól megőrt alakját. Átölelve tartja kis lénykákat, hogy ne lássa hullni a göröngyöket szerető anyjának kiült testére. Önkenetelenül is az égre mered tetővázó tekintetünk és lelkünktől mégis csak belekapaszkodik a hit, a vallás hirdetett eszméibe. Meg kell értenünk a vallás tanítását: Ember hajts meg fejedet, ne lázongj, élvezetted!.....

Drága jó asszonyka, aki soha nem bántottál meg senkit, aki alkalmazottaidnak is jóakaró, elnéző, szeretettel megérintő főnökneje voltál, pihenj békén. Adjon a Mindenható korán elköltözött szép lelkednek csendes pihenést.

Kövér L.

Kincstári pótrészesedés a szeszes italok után

A szabadforgalomba átmert égetett szeszes folyadékok 1922. évi augusztus 21. napján meglevő készletének kincstári pótrészesedéssel való megróvása tárgyában a pénzügyminiszter a következő hirdetményt bocsátotta ki:

A szabadforgalomba átmert megadóztatott mindenemű égetett szeszes folyadék után, melyek 1922. évi augusztus hó 21. napján 10 hektoliterfokot meghaladó mennyiségben bárkinél készletben vannak, az 1922. évi 134.700. sz. a. egyidejűleg kiadott rendelet 3. §-a értelmében a birtokos hektoliterfokkonként 80 K, azaz nyolcvan korona kincstári pótrészesedést köteles fizetni.

Az égetett szeszes folyadékoknak e kincstári pótrészesedéssel való megróvása az idézett 1922. évi 134.700. sz. rendelet 3. §-ában jelzett eltérésektől eltekintve, egyebekben az 1919. évi február hó 27-én 16.500. sz. a. kiadott Szabályzat (Budapesti Közlöny 1919. évi 53. sz.) rendelkezései szerint történik.

A most említett rendeletben, illetve Szabályzatban foglaltakra utalással külön is felhívom mindazokat, akik az 1922. évi augusztus hó 21. napján a szabadforgalomba már átmert és pótrészesedés alá eső 10 liternél több alkoholt tartalmazó égetett szeszes folyadék birtokában vannak, hogy legkésőbb 1922. évi augusztus hó 23. napjáig a folyadék készletmennyiségét és annak alkoholtartalmát, valamint azon községeit és helyiségeit, amelyben az égetett szeszes folyadék tartatik, az illető készletartási helyére illetékes pénzügyőri szakasznál — az előírási költségek megtérítése ellenében ugyanott beszerezhető „Bejelentés” nyomtatvány használatával — írásban két példányban az idézett Szabályzatban részletezett módon és ugyanott meghatározott következmények terhe alatt jelentsek be.

A szállodai adó után nem kell forgalmi adót fizetni

A m. kir. adóügyi útmutató és ellenőrző hivatalától a következő átiratot kaptuk:

37,300/1922. szám. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének Budapest, IV., Kálvin-tér 2. szám. Értesítem Címet, hogy a nm. Pénzügyminisztérium a Cím által hozzá a szállodai adónak az általános forgalmi adó alapjából való levonhatása tárgyában beadott kérvényére hozott 68,163/1922/VIII. főosztály magas határozata szerint a szállodai adó, általános forgalmi adó alapjának megállapításánál számításba nem vehető. Budapest, 1922. évi augusztus 1. Szakáts miniszteri tanácsos, igazgató.

Ez az átirat eredménye annak a jogos harcnak, amelyet ebben a kérdésben az ipartestület folytatott.

A fényűzési adó

A pénzügyminiszter 128,553. VII. fő 1922. számú rendelete a fényűzési forgalmi adó alá eső bor értékhatárának felemelése tárgyában most jelent meg.

E szerint az 1922. évi 1900. számú rendelet 13. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

Fényűzési tárgyak:

I. A külföldről behozott szeszes italok.
II. A belföldön előállított, illetve termelt szeszes italok közül:

1. az asszabor,
2. más belföldi bor — a gyümölcsbort is ideértve — abban az esetben, ha a kiskereskedelmi ára meghaladja az alábbi értékhatárt:
 - a) kimért bor literenként a 100 K-t,
 - b) palackbor a palack árát is beleértve egy literes üveg a 120 K-t. Ez az értékhatár más ürtartalmú üvegre nézve aránylagosan átszámítandó.

Ez a rendelet 1922. évi augusztus 15-ikén lépett hatályba.

Bútor

állandóan 100 háló, ebédlő, úriszoba stb. nagy választékban. BEHR műasztalos

Budapest, VI., Andrássy-út 60. szám Csengery-utca sarok. 145

Dreher Antal Sörgőzdei R.-T.

BUDAPEST—KÖBÁNYA.

Telefon: József 58-10, József 58-11.

Városi raktár: József 23-54.

Ajánlja kiváló sörrel:

Királysör, Kivitteli márciusi sör, Koronásör, bajfösör, Duplamárciusi sör.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Excelsior-tápsör (sötét), Szent

Jánosör (világos vagy sötét),

Carneval-sör (sötét).

A Vendéglős szerkesztésében és kiadásában az idén is megjelenik a

Vendéglős- és Szállodás-Évkönyv

Az 1923. évre szóló évkönyv már október közepén elhagyja a sajtót Walter Károly ny. főigazgatónk, a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete, valamint a Magyarországi Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége főtítkárának és Balassa Józsefnek szerkesztésében.

A Vendéglős és Szállodás Évkönyv már tavaly is régi hiányt pótol. Minden vendéglős és szállodás különözte az olyan útmutatót, amely az ipart minden nap érintő kérdésekben fölvilágosítást ad. Naptári rész, az ipart érdeklő előjegyzésekkel és figyelmeztetésekkel, pontos és nélkülözhetetlen címár, ismertető közlemények, a törvények és rendeletek összefoglalása, sok érdekes és fontos közlemény tette teljessé tavaly is a terjedelmes munkát, amely minden vendéglős és szállodás számára nélkülözhetetlen lesz, de amelyre szüksége van mindenkinek, aki üzleti összeköttetésben áll a vendéglős és szállodás iparral.

Az idén a tavalyi évkönyv tapasztalatainak alapszik a szállodások és vendéglősök részéről kifejezett igények alapján még sokban bővült a könyv.

A díszes kiállítású terjedelmes Évkönyv ára példányonként kétszázötven korona.

Tisztelettel kérjük sziveskedjék a Vendéglős- és Szállodás-Évkönyvet az 1923. évre megrendelni.

Kérjük az előfizetéseket minél előbb elküldeni, mert csak annyi példányt nyomtatunk, ahány megrendelés történik. Kérjük továbbá, hogy hirdetését — lehetőleg szeptember 30-ig — alulírott kiadóhivatalhoz beküldeni sziveskedjék.

Budapest, 1922 augusztus hó.

Tisztelettel

A VENDEGLŐS

szerkesztősége és kiadóhivatala
(Budapest, IV., Kálmán-tér 2.)

Felhívás!

A pontos nyilvántartási érdekében, — ami minden egyes tagnak érdeke is, — felkérjük az ipartestület tagjait, hogy üzletváltoztatás, más helyre való költözés, vagy üzletmegszüntetés esetén a változást vagy megszüntetést, a vonatkozó kerületi előjárdási végzés bemutatásával, az ipartestület irodájában haladéktalanul jelentsék be.

Abroszokat és egyéb kávéházi és vendéglői

fehérneműeket a legszebb kivitelben és legújanyosabb feltételek mellett **kölcsönöz** 105

HIGIENIA Fehérnemű Kölcsönző Vállalat

Budapest, VI., Dessewffy-utca 26. ♦ Telefon: 119—91.

A legjobbak és legolcsóbbak a

„GASTRONOMIA” Ikkörkülönlegességek

Curacao Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eckau oo (orosz kömény)
Aromatic
garantált tiszta destillált Ikkörpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMHAZ-KÖRÜT 2.

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtítkár

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyisége: IV., Kálmán-tér 2.
Hivatalos irodai órák: hétköznapokon délelőtt 9—2 ig.

Az ipartestület pénzbeszedői Grosz György és Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági díjak beszedésére.

HIREK

— Adomány. Lehardt Ferenc budapesti korcsmáros 500 koronát adományozott a Vendéglősökhöz (Menedékház) javára. Fogadja a nemeslelkű adományozó adományáért az elnökség hálás köszönetét.

— Az ipartestület ügyvéze Moirár Sz. Dezső dr. jogügyekben díjjal felvilágosított ad tagjainknak minden hétköznapon délután 4—6 óráig. Lakik: IV., Városház-utca 10. szám, III. emelet.

— Az ipartestület jogtanácsosa minden hétfőn délután 4—6 óráig, adó és italmérsít ügyekben m. t. tagjainknak díjjal felvilágosítással szolgál ipartestületünk hivatalos helyiségében.

— A vendéglői luxuscikkek ára Aradon nincs maximálva. Aradon jelentik, hogy az ottani vendéglősök és kávéosok azon kérelmére, hogy a rohamosan növekedő drágaságra való tekintettel revidéálják az üzleteikben előírt árakat, Angel István dr. polgármester a kérdés beható tanulmányozása után egynehány cikk árának kivételével felfüggesztette a vendéglői és kávéházi maximális árakat. Megmakszimálva csupán a leves, főtt marhahús, marhasült, főtt tészta, kávé, tej és tojás árai maradtak, tehát a nem luxuscikkeké,

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME a kifogástalan működő bor- és sörkimerő berendezés! Borpultot, sörkimerőt, jég-

szekrényt, sörcsapokat, mindennemű vendéglőberendezést és

152 pincegazdasági cikkeket legmegbízhatóbban az

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRÚGYÁRAK RÉSZV.

TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3

cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot

NÉZZE MEG CÉGÜNK KIÁLLITÁSÁT A SZÖLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLITÁSON (1922 AUG. 19-TÓL SEPT. 30-IG)



még pedig az eddig érvényben levő árakon. A többi vendéglői és kávéházi árak nem esnek maxszimálás alá, ezeket a tulajdonosok az érvényben levő miniszteri rendelet alapján állapítják meg.

— **Eszküvő.** Augusztus 6-án, vasárnap délben tartotta *Neiger* Jenő esküvőjét *Klein* Olgával a Dohány-utcai templomban. A nagyszámú és előkelő községek soraiban ott láttuk a Vendéglősök és Szállodások Ipartestületének hivatalos képviselőit is. Az egyházi esketést *Adler* Illés főrabbi és *Lazarus* főkantór végezték. Az orgonánál *Szekeres* Ferenc orgonaművész ült, aki a vőlegény jóbarátja és ez alkalommal játszotta először saját szerzeményű nászindulóját. Az egyházi szertartás után az ifjú párt a személyzet üdvözölte, akiknek nevében *Milletts* Gyula főpincér határozott beszéd kíséretében biztosította az ifjú párt a személyzet ragaszkodásáról és szeretetéről.

— **Sport.** *Király* három korcra volt az *Egyetértés Sport Club* augusztus 6-iki versenyeinek szenációja.

Külföldiek nélkül folyt le a verseny, de akik künn voltak, azoknak felejthetetlen marad a látott impozáns Kultsár—Király párharc 10,000 méteren, melyből az E. S. C. nevelje csak három országos rekord megdöntésével a jelenvolt nagyközönség óriási lelkesedése és tapsvihara közt mint győztes haladt át a célon. A megjelent nagyközönség soraiban láttuk *Gundel* Károly, *Kiszel* József, *Kovári* Jenő, *Szép* József, *Bokor* Ferenc, *Sabatter* Tivadar urakat és szakmánk több előkelőségeit, kik szemtanúi voltak e grandiózusz közlemlenek s látták, hogy az E. S. C. a legjobb uton halad a magyar sportban. A verseny nevezetesebb eredményei. 1500 méteres előnyverseny: I. *Krana* Béla (E. S. C.) 100 m. előny, 4:01'4. 400 méteres gátfutás: I. *Braun* József (ESC), 63'8. 5 × 800 m. staféta. *Pannonia* vándordíj: I. MTK. csapata 10:26'4. 10,000 méteres sifutás: I. *Király* Pál (ESC.), 33'39'5 orsz. rekord, II. *Kultsár* István (Mafc.), III. *Polata* (MTE.), IV. *Hortay* (ESC). *Király* rekordjai: 4 angol 21'06'3, 5 angol 26'45'5. A rendezés nehéz és fáradságos munkáját *Tóth* Lajos, *Braun* József és *Hartay* Endre látták el.

— **Halálozások.** Mélységes gyász költözött mindannyiunk lelkébe. Meghalt egy igazi feleség, mint szerű anyja, jó asszony, közszeretelben álló kartársunknak, ipartestületünk ellájljárású tagjának, *Biró* Dénesnek felejthetetlen neje született *Bálint* Irén, folyó hó 13-án reggel rövid szenvedés után.

Az emlékbem örökké közöttünk élő elhunynak temetése augusztus 15-én, délután 4 órakor volt a Kerepesi-út melletti temető halottasházából a róm. kath. egyház szertartása szerint, melyen az ipartestület zászlajával, *Keszey* Vince elnök vezetésével testületileg megjelent kartársaink legnagyobb részvétele mellett.

FÖLDVÁRY FERENC Ikkörkölönlegességek, rumyár. Bor nagyban és kisletnyben.

Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Főpince: BUDAFOK. + Városi pince: VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV., Vármház-körút 2.

Borpincészet: BUDAFOK.

7

Az elhunyt lelkiüdvéért az engesztelő szentmise-áldozat folyó hó 16-án, délelőt 11 órakor mutatottot be a Mindenhatónak a szent ferencrdi atyák belvárosi templomban, amely alkalomból az ipartestület *Holub* Rezső aienök és *Walter* Károly főtitkár képviselte.

Fiatalon költözött el az élők sorából *Biró* Dénes kartársunknak neje, mindannyian akik ismertük, fájdalommal gondolunk egy közlünk elvázott fiatal élet hátrahagyott emlékére és igaz részvétellel osztozunk derék kartársunk örök fájdalmában.

Noszl Ferencné szillett *Samal* Emilia, augusztus hó 16-án, reggel rövid szenvedés után, boldog házasságának 4-ik évében az Urban csendesen elhunyt. Temetése augusztus 18-án, délután 4 órakor volt a Kerepesi-temető halottasházából a legnagyobb részvétellel.

— A Jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök Jóbarátok uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Augusztus 23-án *Szarka* Imre vendéglőjében, (VIII., Főherceg Sándor-utca 48). Augusztus 30-án *Leyer* János vendéglőjében, X. Apaffy-utca 86. Polgári sörgyár villamos megállónál. Szeptember 6-án *Gráf* János vendéglőjében, V. ker., Andrássy-út 80. A Jóbarátok uzsonnáján szivesen látjuk az új kartársakat is.

Vendéglősök megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Üres hordókat levisszük.

Kísérő díjlanul utazhat.

„BARBARA“ AUTÓTEHERFUVAROZÓ- ÉS SZÁLLITMÁNYOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

133

Alapítottott
1890-ben.

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.
Telefon: József 3-86.

Villanyerőre berendezett mechanikai szörme, szőnyegparóla és megvő, valamint szőnyegmosó, tisztító és javító üzletet. * Ablak- és lakastakarítás, padlóbeürítés, tapéta és festés fel tisztítás és fregérlési vállalat.

Zwack Likőr és Cocktail

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Augusztus 25-én *Keresztés* Ede úrnál (VI, Hermina-út 59), szeptember 7-én *Waltz György* úrnál (VI, Aréna-út 100), szeptember 22-én *Malotás Ferenc* úrnál (VIII, Népszínház-utca 15), október 20-án 6-án *Wagner Jenő* úrnál (VIII, József-körút 56), október 20-án *Lőrinczy János* úrnál (VI, Teréz-körút 43), november 3-án *Rettinger Márton* úrnál (I, Horthy Miklós-út 14), november 17-én *Verbőczy Lajos* úrnál (IV, Városház-utca 3).

— **Vidéken** botokat vásároló t. olvasóink figyelmét felhívjuk *Barbara* autóteherfuvarozó vállalat mai hirdetésére.

— **Nagyterényi Sertészvásárpénztár Rt.** név alatt Nagyterényben két millió korona alapítókével új vállalat alakult. Az igazgatóság tagjai a következők: dr. *Beze-re*dy András, dr. *Cwetkovich* Ferenc, dr. *Gaszner Béla*, *Kammer* Vilmos, *Kelety* Dénes, *Kotányi* Zsigmond, *Licht* Károly, dr. *Mayer* Károly, dr. *Pasteur* Alfons, *Serbán* János és *Szabélyi* Kálmán.

— **Dunántúli Szállodai és Élelmiszerüzemi Rt.** Pécs címen új vállalat alakult, amelynek előkészítő munkálatairól annak idején jelentettünk. Az új vállalat alapítóje 10 millió korona. Az igazgatóság tagjai *Abrahám* Gyula, dr. *Bárczy* István, gróf *Benyovszky* Mór, *Dusabó* Vilmos, *Forbáth* Arnold, *Hammerli* Imre, *Herzkammer* Antal, *Pilch* Andor, *Szegő* Pál és *Szigeti* Ede.

Munkaközvetítés

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya a július 28-ától augusztus 4-ig terjedő időben elhelyeztet: a) *ferfiakat*: 1 fizetőpincért, 34 éttermi segédet, 5 borást, 7 szakácsot, 1 konyhamészárosat, 31 csapost, 24 evőszékszítőt, 1 ezüstöst és 48 házi szolgálót, b) *nőket*: 3 felelőnőt, 13 entre szakácsnőt, 1 tésztás szakácsnőt, 1 kávéfőzőnőt, 10 cheff kézi-leányt, 1 tésztás kézi-leányt, 3 salátásleányt, 3 szobaleányt, 13 felszolgálót, 21 futóleányt, 17 takarítót, 53 mosogatónőt és 6 mosónőt.

Az augusztus 4-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) *ferfiak*: 2 éttermi segéd, 4 borász, 1 szakács, 4 konyhamészáros, 2 csapos, 1 portás, 1 evőszékszítőt és 2 házi szolgálót; b) *nők*: 1 gazdasszony, 2 felelőnő, 3 szakácsnő (entre), 1 kávéfőzőnő, 8 cheff kézi-leány, 2 tésztás kézi-leány, 1 salátásleány, 1 szobaleány, 5 felszolgáló, 8 futóleány, 5 takarító, 25 mosogatónő és 3 mosónő.

Foglalkozást keresnek: a) *ferfiak*: 1 szállodai tisztviselő, 6 főpincér, 71 éttermi segéd, 5 borász, 2 konyhafőnök, 9 szakács, 6 konyhamészáros, 2 pincemester, 19 csapos, 2 portás, 12 evőszékszítőt, 2 tányéros, 12 házi szolgáló, 5 bérszolgálat és 1 liftes; b) *nők*: 1 felelőnő, 12 szakácsnő (entre), 1 kávéfőzőnő, 5 cheff kézi-leány, 2 szobaleány, 9 felszolgáló, 13 futóleány, 27 takarító, 23 mosogatónő és 8 mosónő.

A budapesti hatósági munkaközvetítő szállodai és éttermi osztálya az augusztus 5-ől augusztus 14-ig terjedő időben elhelyeztet a) *ferfiakat*: 26 éttermi segédet, 2 borást, 4 szakácsot, 1 pincemestert, 31 csapost, 1 evőszékszítőt és 56 házi szolgálót; b) *nőket*: 1 gazdasszonyt, 2 felelőnőt, 7 szakácsnőt entre, 9 cheff kézi-leányt, 1 tésztás kézi-leányt, 3 salátás leányt, 1 szobaleányt, 2 buffésleányt, 2 szobaleányt, 1 felszolgálót, 47 futóleányt, 16 takarítót, 72 mosogatónőt és 3 mosónőt.

Az augusztus 14-iki napizárlat szerint foglalkozást kaphatnak: a) *ferfiak*: 9 éttermi segéd, 11 borfű, 1 pincemester, 1 portás, 2 szolga és 1 szobakézelő; b) *nők*: 9 entre szakácsnő, 1 kávéfőzőnő, 10 cheff kézi-leány, 1 salátásleány, 4 felszolgáló, 5 futóleány, 1 takarító, 18 mosogatónő és 1 mosónő.

Foglalkozást keresnek: a) *ferfiak*: 3 főpincér, 47 éttermi segéd, 2 főszakács, 10 szakács, 4 konyhamészáros, 1 pincemester, 21 csapos, 2 portás, 5 evőszékszítőt, 2 tányéros, 26 házi szolgáló, 2 bérszolgálat; *nők*: 2 gazdasszony, 3 felelőnő, 10 entre szakácsnő, 2 tésztás szakácsnő, 5 cheff kézi-leány, 3 tésztás kézi-leány, 1 salátásleány, 1 szobaleány, 10 felszolgáló, 2 futóleány, 48 takarító, 30 mosogatónő és 9 mosónő.

Felölös szerkesztő: ASA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÖBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomata, Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 28.

Felölös vezető: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad **HEXNER JÓZSEF** Budapest, VII, Király-utca 25. Telefon: József 129-02. — Állandóan raktáron: evőszékök, asztalok, károk, billiárdasztalok, íveg-, porcellán- és ezüstművek a legolcsóbb árakon. 126

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészei és Tokaj Bortermelők
Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-38.

TELEFON: 56-20. 182

BUDAPESTI SZALÁMI ÉS HENTESÁRUGYÁR R.-T.

Budapest, VII., Dob-utca 18 180 Telefon: József 34-10.

Legolcsóbban vásárol vendéglő, kávéházi, zománc, íveg- és porcellánedényt a **Vulkán edényárúháza**
MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,

VII., Dob-utca 25. 181 Telefon: József 138-72.

Zománcédények vendéglők és háztartások részére minden nagyság és minőségben nagy választékban
legelőszébb árban **ZENES és BLUMENFELD**
Budapest, VII., Akacia-utca 05. Király-utca mellett. 183

Jó forgalmú vendéglő,

ítalméresi joggal, berendezéssel és megával a házzal együtt Nagykorörsön **eladó két millió koronáért.** Bővebb felvilágosítást ad *Dr. Kökény Dezso* ügyvéd Nagykorörsön. 185

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt **LÖWENSTEIN MIHÁLY** UTÓDA fűszer- és gyarmatári, esemege és italanyagkereskedők

Budapest, IV. kerület, Vármház-körút 4. szám. • Telefon: József 61-61.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb esemege cikkekben. 100

Hordós
borüzem

VIII, Vig-u. 3

Telefon:

József 9-72



*Püspöki uradalmi
borüzem r.t. Vác
központi iroda Budapest V.
Zrínyi-u. 7.*

Magyar palackosbor különlegességek. • Telefon: 75-96 és 96-36.

Beneth Károly

rész-, vaalitor és sodrony-agybatól gyára
Budapest, VI., Lázár-utca 15. sz.
Dalszínház-u. sarok. 123 Telefon: 67-11

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. 101

Burgonyahámozók, húsdarálók, készítőgépek, téstyanujtók és metelők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója

VÁMOS ÁRMIN üveg- és porcellán gyári raktára
Budapest, VI., Nagymező-utca 8.

Telefon: 57-30 Kávéházi és vendéglői cikkek nagy választékban.
Hitelesített poharak minden kivételen. 92



Szállít teljes szikvizgyári berendezéseket, szifonpalackokat, legolcsóbb árak és utányos fizetési módokat mellett.

KONT OSZKÁR

szikvizgépgyár és szifonfejöntőde

BUDAPEST,
VII., István-út 11 sz.
Telefon: József 42-35.

BÁN és MIHALIK

észlelt

ELSŐ MAGYAR ÜVEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA

Budapest, V., Verősmarthy-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83

Vendéglői és kávéházi üvegarúk nagy választékban gyári áron.

LIGNEUM

HÁZTARTÁSI ÉS KONYHA-FELSZERELÉSI CIKKEK,
BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 6. SZÁM.

Szállítások, vendéglősök stb. engedélyben.

Aki jó étvágygyal enni és zavartalanul emésztelni akar, az étkezése előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctail,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növénypariat.

Magyarországi vezérképviselő, akihez a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzi Testvérek

bor-, szesz- és pálinka bizományosok Vidéki állomásokról csakis waggontelepekben szállítanak, helyben készítenek és nagyban is.

Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Udvarban jobbra. 103

Söresapok, borászati cikkek MIKA TIVADAR
fémárúgyár

Budapest, VII., Kazinczy-utca 47. Telefon: József 128-27.

Bizik Jenő Józsefvárosi hirdető és fizet adás-vétel ügynökség Budapest, VIII., József-körút 40. Ajánl vendégeket és szállásokat megvételre. 179

Jutányos árban eladó alig használt háromrekeszes 2 m x 2-80 m Dr. Vagner I. és E-féle

söraparátus részvételkel, teljesen utonnan fényezve, részörszáppal, szén-sav feszmerővel, jégszekrényvel ellátva, mely teljesen zinkpléh bevonásos, felső részen üvegtartó résszel. Alkalmi vétel. Megtekinthető: Gyetvay Andornál Fajsz (Pest megye) hajóállomás Padd. Tolna. 174

VENDEGLŐSÖK TÜZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti tehéppályaudvar.
Szállít: szent, fát, Cséry-kokszot max. 1000 tonna átal.
TELEFON: JÓZSEF 73-28. 19



VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZ.

(gazgaldógy: Vámház-körút 2. I. em. Elosztó osztály: Vámház-körút 2. Villamosít.

TELEFON: (ELŐZTŐ OSZTÁLY JÓZSEF 73-67.
ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26.
FŐPÉNZTÁR JÓZSEF 73-28. 20

KÁDÁR MIKLÓS vendéglői és kávéházi üveg, porcellán berendezési raktár. Telefonbiváras mintákat hához küldök Telefon J. 134-60, Budapest, VIII., Bérkocsis-utca 41 és 134 Kálmán-tér 12 147

Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán
a világrekordos sörfőzde

Vidéki kártársak találkozóhelye

KESZEY VINCE éterme Budapest, VII., Rakóczi-út 44 21